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Cu specialităţile inginereşti, pe care le oferă 
Universitatea Tehnică, nu e cazul să ai asemenea 
temeri. Şi iată de ce. Universitatea Tehnică pregă-
teşte specialişti pentru ramurile economiei 
naţionale care au mari perspective, pur 
şi simplu nu pot fi lichidate, dar dez-
voltate riguros, în conformitate cu 
cerinţele societăţii moderne. 
Telecomunicaţiile, de exem-
plu, se dezvoltă cu paşi siguri, 
deci mereu e nevoie de cadre 
tinere. Domeniul energeticii, 
de asemenea, se află în progres 
– cadrele tinere şi aici sunt so-
licitate. Industria alimentară 
şi de prelucrare îşi ia un avânt 
tot mai sigur, căci inginerii sunt 
acei care pot ridica cu paşi rapi-
zi economia în acest domeniu. 
Acelaşi lucru îl putem spune 
şi despre multele întreprinderi 
profilate în construcţia maşi-
nilor, a transportului auto, 
frigotehnicii, construcţiilor 
industriale şi civile şi ramuri 
legate de ele – urbanistica şi 
arhitectura. Numai Universi-
tatea Tehnică oferă toate aceste 
specialităţi tehnico-inginereşti: 
industria serviciilor – vesti-
mentaţie, ramura alimenta-
ţiei publice, ramura tehnolo-
giei vinului, a zahărului etc. 
Prin urmare, din ce în ce mai 
multe cadre inginereşti sunt 
căutate pentru a asigura extin-
derea producţiei industriale şi a 
serviciilor inginereşti în ţară.

Computerul şi informati-
zarea societăţii sunt la început de 
cale. Calculatorul – un instrument 
de lucru cu forţe de calcul uimitoare, a 
intrat masiv pretutindeni în viaţa noastră. 
În acest domeniu se cer tineri ingineri tot mai mul-
ţi, iar Universitatea Tehnică poate satisface aceste 
cerinţe mereu crescânde. Absolvenţii noştri imediat 
după absolvire sunt invitaţi în diferite  firme, între-
prinderi din ţara noastră şi de peste hotare.

Nici un absolvent al Universităţii Tehnice nu 
întâmpină dificultăţi la angajare, iar acest aspect 
este foarte important când e vorba de a opta pentru 
o profesie sau alta. Acum la noi, precum şi în ţările 
lumii, se relevă tendinţa de creştere substanţială a 
cererii pieţei muncii în ingineri. Specialităţile in-
ginereşti sunt cele mai solicitate dintre toate cele-
lalte profesii. E şi firesc. Inginerul este principala 
forţă creatoare a societăţii umane, el lucrează în 
economia reală, or, tocmai ea interesează în primul 
rând orice stat, inclusiv Republica Moldova. Drept 
confirmare, sondajele sociologice din ultimii ani 
ne demonstrează că angajarea absolvenţilor Uni-
versităţii Tehnice trece în top pe locul întâi, apoi 
vin pedagogii cu o diferenţă de 25-30 la sută. Iată 
de ce an de an tot mai mulţi absolvenţi vin să facă 
carte la UTM.

În această ordine de idei trebuie să vă mai spun, 
dragi elevi-absolvenţi, că noi, la Universitatea Teh-
nică, perfecţionăm incontinuu planurile şi progra-

mele de învăţământ, în conformitate cu exigenţele 
moderne, astfel ca studenţii să fie pregătiţi nu numai 
pe linie pur inginerească, dar şi pe cea economico-
managerială. De ce? Tânărul inginer, absolvent al 
Universităţii Tehnice, poate să fondeze el însuşi o 

firmă, o întreprindere mică sau mijlocie şi tocmai 
aici îl vor ajuta cunoştinţele economico-manage-
riale pe care i le-a dat UTM suplimentar la cele pur 
inginereşti. În virtutea pregătirii profesionale com-
plexe, foarte mulţi ingineri care au absolvit UTM, 
au fondat firme, întreprinderi proprii, oferind locuri 
de muncă şi altor oameni, inclusiv jurişti, contabili, 
filologi etc. În condiţiile economiei de piaţă anu-
me inginerii demonstrează capacităţi profesionale 
şi manageriale de a conduce colective în sectorul 
statal şi privat. Numai în Chişinău, de exemplu, 
din câteva zeci de mii de agenţi economi-
ci 70 la sută sunt ingineri, absolvenţi ai 
UTM. Aceasta, evident, vorbeşte despre 
calitatea instruirii universitare, pe care o 
prestează UTM. 

Instruirea complexă la UTM este 
complementată cu încă o componentă. 
Cele două opţiuni – pregătirea pur ingi-
nerească şi cea economico-managerială – 
le-am suplimentat cu o a treia. Mă refer la 
opţiunea limbilor moderne: engleza, fran-
ceza, germana, spaniola. Importanţa aces-
tei opţiuni rezidă în faptul că anume inginerului 
cunoscător de limbi moderne îi aparţine misiunea 

de a culege din ţările dezvoltate şi implementa teh-
nologii moderne în economia naţională. La UTM 
există filiere francofone, anglofone, germanofo-
ne, unde predarea se face în limba respectivă. Exis-
tă grupe unde limba respectivă se studiază într-un 

mod mai aprofundat, precum şi grupe 
unde limba străină se învaţă la ni-

velul comunicării necesare. Fac-
torul „lingvistic” înlesneşte 

efectuarea practicii în ţări 
străine – Franţa, Anglia, 
Canada, Germania, Bel-
gia, Olanda, Cehia, Unga-
ria, Italia. În aceste ţări an 
de an grupe de studenţi au 
posibilitatea de a-şi efec-
tua practica tehnologică. 
De asemenea, studenţii 
noştri îşi fac practica şi în 
România, Rusia, Belarus, 
Ucraina, ţări cu care avem 
legături tradiţionale. UTM 
are baze de practică la 
mai multe întreprinderi 
şi firme, companii in-
dustriale din Republica 
Moldova, unde studenţii 
se aprofundează în profe-
sie tocmai în felul în care 
o cer astăzi standardele 
europene.

„Factorul limbii 
moderne” lărgeşte mult 
oportunităţile absolventu-
lui Universităţii Tehnice, 
inclusiv de a se angaja 
eventual şi în străinătate, 
dacă o cere cazul.

Calitatea instrui-
rii universitare înalte la 
UTM, recunoscută în ţară 

şi în străinătate, este asigura-
tă de un colectiv profesoral-di-

dactic şi ingineresc de peste 1100 
de persoane, inclusiv cca 500 cu ti-

tluri ştiinţifice de academicieni, doctori habili-
taţi, doctori în ştiinţe, profesori şi conferenţiari 
universitari, lectori superiori. UTM dispune de 
300 de laboratoare didactico-ştiinţifice specializate 
în cele peste 80 de specialităţi şi specializări ingi-
nereşti.

UTM este amplasată în 3 campusuri în diferite 
zone ale Chişinăului: Centru, Râşcani şi Botanica. 

Fiecare facultate are bibliotecă şi sală de lectură cu 
literatură de specialitate. Biblioteca UTM parcur-
ge faza de informatizare cu conexiune la Inter-
net. 

La facultăţile UTM sunt create 70 de clase de 
calculatoare moderne conectate la Internet şi poş-
ta electronică, iar întreaga universitate este conec-
tată la Reţeaua Informaţională Europeană, care 
are legături cu diferite universităţi şi centre ştiin-
ţifice din România, Ungaria, Germania, Franţa şi 
alte ţări, fapt ce ridică mult calitatea instruirii.

La capitolul calitate universitară voi aminti, 
dragi elevi, şi faptul că UTM a fost printre primele 
universităţi acreditate de către stat în anul 2001, 
ceea ce înseamnă, desigur, o recunoaştere din par-
tea statului, a societăţii din Republica Moldova, 
şi nu numai. Având acreditarea în interiorul ţării, 
UTM, fiind fondatorul Asociaţiei Inginerilor din 
Moldova, care, la rându-i, este membru al Federa-
ţiei Mondiale a Asociaţiilor Naţionale Inginereşti, 
deci, diplomele noastre, fără îndoială, sunt recu-
noscute în perimetrul Federaţiei (peste 50 de ţări).

UTM întreţine relaţii de colaborare activă cu 
cca 60 de universităţi din Franţa, SUA, Canada, 
Germania, Italia, România, Rusia, Ucraina, Bela-
rus, Ungaria, Cehia, Belgia, Spania, Olanda şi al-
tele.

La Universitatea Tehnică din Moldova învaţă 
şi mulţi studenţi din ţări străine, inclusiv din Ita-
lia, Germania, Franţa, Turcia, Iordania, Siria, Israel 
etc., deoarece calitatea instruirii universitare este 
bine cunoscută şi pe plan internaţional. 

V-am vorbit, dragi elevi, într-un mod accentuat 
despre calitatea instruirii universitare, pentru că 
formarea profesiei depinde de calitatea procesului 
de studii şi, de bună seamă, înseamnă formarea 
destinului.

Iar în ceea ce priveşte viaţa universitară în ce-
lelalte manifestări ale ei: traiul în cămin, ocrotirea 
sănătăţii, sport, activitatea artistică, discoteci etc. 
– toate acestea există la UTM în cea mai bună for-
mă, căci sunt dirijate de sindicatul studenţilor, de 
patronii grupelor academice, de Sfaturile cămine-
lor. Despre acestea citiţi, dragi elevi, în celelalte 
materiale ale acestui număr de ziar, dar mai concret 
şi mai amănunţit veţi afla studiind deja la UTM, în 
sânul marelui colectiv de cca 17 mii de studenţi. 

Până atunci eu vă doresc numai binele şi vă în-
demn cu toată sinceritatea, doar şi eu am fost stu-
dent al acestei slăvite universităţi: veniţi la carte, 
veniţi la inginerie, veniţi la Universitatea Tehnică 
din Moldova!

Vă aşteptăm cu drag!
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raliază activitatea la cerinţele Procesului 
Bologna, care prevede ca până în 2010 să fie edi-
ficat un spaţiu universitar unic european. Diplom-
ele vor fi apropiate ca valoare de cele eliberate în 
universităţile europene, înlesnind angajarea tiner-
ilor specialişti pe piaţa muncii europene.

La diploma propriu-zisă absolventul UTM va 
primi şi un Supliment perfectat în limba engleză. În 
Supliment vor fi indicate informaţiile privind nivelul 
şi volumul studiilor, fapt ce înlesneşte recunoaşterea 
diplomelor.

Un accent deosebit se pune pe mobilitatea 
studenţilor, ceea ce  înseamnă că fiecare student 
va avea posibilitatea să înveţe unu-două semestre 
în una din universităţile europene. Astfel se vor 
crea condiţii de a învăţa mai profund şi limbile 
moderne.

Orizontul oportunităţilor voastre, dragi 
elevi-absolvenţi, se va lărgi mult.

Catedra militară a UTM este condusă de dl 
Nicolae Petrică, general de brigadă în rezervă.

La această catedră studenţii UTM îşi satisfac 
serviciul militar timp de 18 săptămâni şi obţin gra-
dul militar de sergent. După absolvire, la dorinţă, 
ei vor putea să se angajeze la serviciu în Armata 
Naţională, în organele de forţă, vamale, juridice şi 
alte unităţi care cer cadre cu pregătire militară. 

Catedra oferă pregătire militară în 4 specia-
lităţi:

• infanterie,
• transmisiuni,

• geniu,
• comandant de grupă auto.
Baza materială a catedrei – uniforme, echi-

pamente, manuale, săli de curs, tiruri etc. – co-
respunde întru totul cerinţelor contemporane 
în domeniu. Până în prezent cursurile militare 
la catedră au fost absolvite de peste 1000 de 
studenţi ai UTM. Studenţii care trec Catedra 
militară sunt eliberaţi de serviciul militar obli-
gatoriu.

Catedra mil i tară Vă aşteaptă, 
dragi  studenţi!

Prin hotărârea Senatului şi conform ordinu-
lui rectorului UTM, dl Ion Bostan, academician al 
AŞM, încă în noiembrie 2002 la Universitatea Teh-
nică a Moldovei s-a înfiinţat Catedra militară.

Catedră militară la UTM
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şi manageriale de a conduce colective în sectorul 
statal şi privat. Numai în Chişinău, de exemplu, 

Veniţi cu toată încrederea la 
Universitatea Tehnică din Moldova 
şi veţi avea un destin sigur, neexpus 

vânturilor schimbătoare ale 
aşa-numitelor „întâmplări”!


